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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας 

 

Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
Αριθμός τεύχους 38 Φθινόπωρο 2023 

 

 

Γεμάτες ζωντάνια οι Καρυές για ένα ακόμα καλοκαίρι 
 
 Ένα ακόμα όμορφο καλοκαίρι έζησε το χωριό των Καρυών Λακωνίας, η ιστορική Αράχοβα του 
Πάρνωνα. Πλήθος παραθεριστών και επισκεπτών γέμιζε και τις δύο πλατείες κάθε απόγευμα και 
βράδυ και οι λόγοι ήταν πολλοί. 
 Πρώτα-πρώτα, μετά από μια περίοδο τριών και πλέον ετών που ο κόσμος βίωσε την πανδημία και 
τους περιορισμούς, η δίψα των ομογενών μας για την πατρίδα που την είχαν στερηθεί ήταν 
μεγάλη. Με την πρώτη λοιπόν ευκαιρία και εκμεταλλευόμενοι και την πυκνή πλέον απευθείας 
αεροπορική σύνδεση με τις μεγάλες πόλεις των Η.Π.Α και του Καναδά, εκατοντάδες ήταν οι 
συμπατριώτες που με τις οικογένειές τους επισκέφτηκαν και για λίγες ή και πολλές ημέρες τις 
ρίζες τους, τις όμορφες Καρυές. Μαζί και οι ομογενείς από την μακρινή Αυστραλία που δεν 
υπολογίζουν απόσταση όταν είναι να επισκεφτούν την αγαπημένη τους πατρίδα. 
 Από κοντά τους και οι συμπατριώτες από την Αθήνα και τις μεγάλες πόλεις της Ελλάδας που όπως 
κάθε χρονιά έτσι και εφέτος έδωσαν εντυπωσιακό παρών. 
 Όμως δεν είναι μόνο αυτοί. Η δροσιά που προσφέρει ο τόπος, τα μνημεία των ανθρώπων και οι 
ομορφιές της φύσης σε συνδυασμό και με την πληθώρα ποιοτικών επιλογών για καφέ, φαγητό και 
γλυκά έχουν μετατρέψει πλέον τις Καρυές ως ένα από τους πιο δημοφιλής προορισμούς για 
ημερήσιες επισκέψεις από όλη τη Λακωνία και την Αρκαδία. 
 Τέλος οι πολλές πολιτιστικές εκδηλώσεις που, όπως κάθε χρονιά, έτσι και εφέτος διοργανώθηκαν 
από τους φορείς ήταν ακόμα μια αφορμή για επίσκεψη, ή και παράταση της παραμονής των 
παραθεριστών.  
 Ήταν τόσα πολλά αυτά που έλαβαν χώρα για τους Καρυατές/Αραχοβίτες φέτος τόσο στην Ελλάδα 
και εξωτερικό που πραγματικά δεν θα μπορούσαν να καλυφθούν σε ένα μόνο τεύχος.  
 Για τον λόγο αυτό πολλά από αυτά και κυρίως οι εκδηλώσεις του Αυγούστου θα 
παρουσιαστούν στο επόμενο τεύχος. 
 
 

ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΑΣ; 
Αγαπητέ/ή πατριώτη/ισσα 

 
Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών πάνω από μισό αιώνα 

 λειτουργεί χάρη στην αγάπη και την στήριξη σου. 
Για να πετύχει τους σκοπούς του το μόνο που ζητά είναι η ετήσια συνεισφορά σου. 

 
Το κόστος της ετήσιας συνδρομής στον Σύνδεσμο είναι μόνο € 5,00 ή U$ 5.00 

 
Μιας και είμαστε στην ηλεκτρονική εποχή, ο καθένας μας μπορεί να πληρώσει την ετήσια 

συνδρομή του εύκολα, ηλεκτρονικά μέσω internet banking. 
 

Ο αριθμός λογαριασμούς είναι (IBAN): 
GR 560110 662 00000 66200 228709 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 
SWIFT (BIC) ETHNGRAA ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 
Ο ίδιος λογαριασμός είναι στη διάθεση οποιουδήποτε 

 για δωρεές και όποια οικονομική ενίσχυση επιθυμεί για τους σκοπούς του Συνδέσμου. 
 

Όσον αφορά την αποστολή του Ενημερωτικού Δελτίου, αν και το κόστος της ταχυδρομικής 
αποστολής είναι μεγάλο, αυτή θα γίνεται ΔΩΡΕΑΝ. 

 
Ωστόσο κάθε συνεισφορά σας, μας βοηθάει να καλύπτουμε το κόστος 

 και μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε 
 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους. 
Με πατριωτικούς χαιρετισμούς, 

το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

 

Ο ζωντανός Απόδημος Ελληνισμός 
 
 Του Γραμματέα του Σ.Α.Κ. Χαρ. Κωνσταντόπουλου 

 
  Με αφορμή τον  εορτασμό των 100 ετών από την ίδρυση της Αδελφότητας 
Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ», ένα ταξίδι που προσωπικά σχεδίασα επί σειρά ετών, μια 
επίσκεψη στις Η.Π.Α., έγινε πραγματικότητα.  
 Όσο και αν είσαι προετοιμασμένος για κάποια πράγματα, η ζωή τελικά σου 
επιφυλάσσει πάντα ευχάριστες εκπλήξεις. Κατά τη διάρκεια της ταξιδιού μου και στις 
τέσσερις πόλεις που επισκέφτηκα (Βοστώνη, Νέα Υόρκη, Σάρλοτ και Ατλάντα) οι 
συμπατριώτες Αραχοβίτες επιβεβαίωσαν το χαρακτηριστικό της Ελληνικής 
φιλοξενίας. Απλόχερα και ταπεινά με υποδέχτηκαν, άνοιξαν τα σπίτια τους και με 
ξενάγησαν στις πόλεις τους. Με καλή καρδιά και αρχοντιά με έκαναν να αισθανθώ 
σαν το σπίτι μου, αποκαλύπτοντας μου μια «Ελλάδα» δυνατή και υπερήφανη στην 
άλλη μεριά του Ατλαντικού.  
 Οι συμπατριώτες μας που έφυγαν από μια χώρα κατεστραμμένη, φτωχοί και έχοντας 
παρακολουθήσει λίγα χρόνια σχολείου μεν, αλλά με διάθεση για δουλειά και 
κοινωνοί ενός μακρόχρονου λαμπρού πολιτισμού που τους είχε μπολιάσει με αρχές 
και αξιοπρέπεια, έφτασαν σε μια χώρα νέα με ευκαιρίες και όχι μόνο πρόκοψαν αλλά 
διακρίθηκαν. Οι οικογένειες που δημιούργησαν αποτελούν υπόδειγμα για την 
Αμερικανική κοινωνία.  Τα παιδιά και τα εγγόνια τους προερχόμενα από τέτοιους 
γονείς δεν θα μπορούσαν παρά να αποτελέσουν με τη σειρά τους μέρος της 
καλύτερης κοινωνίας των σύγχρονων Ηνωμένων Πολιτειών. 
 Και εδώ έρχεται η έκπληξη που προανέφερα. Ζώντας στην πλουσιότερη χώρα του 
κόσμου χιλιάδες μίλια μακριά από την πατρίδα των προγόνων τους θα μπορούσε 
κάποιος να πει ότι οι δεσμοί με την Ελλάδα θα είχαν σβήσει.  

 
Και όμως όχι! 

 Σε κάθε συζήτηση μαζί τους αμέσως διέκρινα την χαρά τους για την Ελλάδα και την 
προσμονή τους για το επόμενο ταξίδι σε αυτή. Τι ικανοποίηση είναι αυτό για κάθε 
σύγχρονο Έλληνα κάτοικό της χώρας μας, αλλά ταυτόχρονα και πόσες υποχρεώσεις 
μας δημιουργεί. Υποχρεώσεις να ανταποκριθούμε σε αυτή την αγάπη και να κάνουμε 
την χώρα μας καλύτερη και αντάξια αυτής της αγάπης. 
 Το αποκορύφωμα όλων αυτών, ήταν τα όσα προσωπικά έζησα στο διήμερο 
εκδηλώσεων για τα 100 χρόνια της Αδελφότητας στο πάρκο «ΚΑΡΥΕΣ» στην 
Γκαστόνια στις Καρολίνες. Εκατοντάδες Αραχοβίτες ήρθαν όχι μόνο από τις πολιτείες 
του Νότου, αλλά από όλες τις ΗΠΑ και τον Καναδά για να συναντηθούν, να 
γιορτάσουν την Ελληνικότητά τους. Τι συγκίνηση είναι να βλέπεις το πάθος των νέων 
3ης και 4ης γενιάς να χορέψουν τους Ελληνικούς χορούς και να συμμετάσχουν στο 
πανηγύρι! 
 Πόσα ευχαριστώ πρέπει να πούμε όλοι μας στα μέλη της Αδελφότητας, που με 
προσωπικό κόστος σε χρόνο και χρήμα συντηρούν αυτό τον λαμπρό θεσμό δυνατό 
και ζωντανό, όπως τον παρέλαβαν από τους γονείς και του παππούδες τους;  
 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών έστω και με καθυστέρηση έκρινε ότι 
έπρεπε να το πει δυνατά. Η παρουσία μου στην εκδήλωση λοιπόν ελπίζω να κάλυψε 
αυτή την παράλειψη.  
 Ευχαριστούμε όλους τους πατριώτες για την βοήθεια και την υποστήριξη που εδώ 
και ένα αιώνα έχουν προσφέρει απλόχερα στις Καρυές και τους καλούμε να έλθουν 
στο όμορφο χωριό μας και να τους υποδεχθούμε όπως αρμόζει: φιλόξενα!  
 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
 

ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ 

Ψ Η Φ Ι Α Κ Α 
 

ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΟ: 
karyates.association@karyes.gr 

 
 

 

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

 
Αναστάσιος Αθαναήλος του Κωνσταντίνου € 100 

 
Άρθουρ (Αριστοτέλης) Κάκαρης € 250 

 
 

Ευχαριστούμε πολύ για την στήριξη !! 
 

 

Όλα τα προηγούμενα ενημερωτικά δελτία 
 είναι διαθέσιμα και ψηφιακά  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χωριού μας 
WWW.KARYES.GR 

 

 

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ ΣΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 

 

Επικοινώνησε μαζί μας στο 6974-720909 
ή στο email: 

karyates.association@karyes.gr 
 

 

http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
mailto:karyates.association@karyes.gr
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Αποτελέσματα Εθνικών Εκλογών 2023 στις Καρυές 
 Η φετινή χρονιά ήταν έτος εθνικών εκλογών στην πατρίδα μας και οι εκλογείς κλήθηκαν αρχικά τον Μάιο και λόγω αδυναμίας σχηματισμού κυβέρνησης εν συνεχεία εκ νέου τον Ιούνιο 
στις κάλπες να εκλέξουν κυβέρνηση. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι ψήφοι που έλαβαν τα κόμματα που κατάφεραν να εκλέξουν βουλευτές σε Πανελλήνιο επίπεδο, καθώς και 
το ΜΕΡΑ 25 που δεν κατάφερε αλλά είχε στην προηγούμενη βουλή αντιπροσώπους. 

 

 ΜΑΪΟΣ 2023 ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 

ΨΗΦΙΣΑΝ 399 / ΕΓΚΥΡΑ 393, ΛΕΥΚΑ 4, ΑΚΥΡΑ 6 ΨΗΦΙΣΑΝ 381 / ΕΓΚΥΡΑ 375, ΛΕΥΚΑ 4, ΑΚΥΡΑ 2 

ΚΟΜΜΑ ΨΗΦΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ % ΨΗΦΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ % 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 116 29,82 104 27,73 

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ  87 22,37 90 24,00 

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΟΣ 70 17,99 71 18,93 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ  43 11,05 28 7,47 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 22 5,66 20 5,33 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 10 2,54 10 2,67 

ΝΙΚΗ 5 1,29 7 1,87 

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ - - 15 4,00 

ΜΕΡΑ 25 10 2,57 12 3,20 

ΛΟΙΠΑ 26  18  

  Βουλευτές Λακωνίας επανεκλέχθηκαν από τη Νέα Δημοκρατία οι κκ Νεοκλής Κριτικός και Αθανάσιος Δαβάκης, ενώ ο Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς έχασε την έδρα και μαζί και 
ο Σταύρος Αραχωβίτης από το Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνημα και την κα Παναγιώτα Γρηγοράκου. 

 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Ενημέρωση από τον πρόεδρο του Αθλητικού Συλλόγου «Ο Καρυατής» σχετικά με το κλειστό γυμναστήριο 

 

 Σύμφωνα με δύο ανακοινώσεις που δημοσιεύτηκαν στις 20 Ιανουαρίου και στις 17 Ιουνίου 2023, «Ύστερα από μία 12μηνη διαδικασία, εγκρίθηκε η 
αλλαγή χρήσης της πρώην αποθήκης του Γεωργικού Συνεταιρισμού σε κτίριο πολιτιστικών και αθλητικών εγκαταστάσεων (Αριθμ. αδείας 513340 | 26-
10-22). Ωστόσο μετά την ολοκλήρωση της αδειοδότησης το Δ.Σ. διεπίστωσε ότι τα ότι η οικονομική κατάσταση του Συλλόγου δεν επαρκεί  για την 
εκτέλεση των εργασιών αποδυτηρίων κλπ, και ως εκ τούτου αναζητήθηκε πηγή χρηματοδότησης.  
 Τυχαία ελήφθη η πληροφόρηση ότι τη Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου 2022 θα ελάμβανε χώρα στη Βιβλιοθήκη Σπάρτης  ενημέρωση, από τον Αναπτυξιακό 
Οργανισμό Πάρνωνα Α.Ε. για τη νέα τοπική στρατηγική  Leader ΚΑΠ 2023-2027. Ο πρόεδρος του Δ.Σ. κος Θεόδωρος Μεντής παραβρέθηκε, ζήτησε 
πληροφορίες και παρέλαβε σχετικό υλικό ενημέρωσης. Εν συνεχεία συναντήθηκε με τον υπεύθυνο του Οργανισμού στην Τρίπολη (κο Μπερέτσο) και 
το αρμόδιο γραφείο «Οικότοπος» που συντάσσει τους φακέλλους. 

Ο Σύλλογος ετοίμασε από πλευράς  του τα  απαραίτητα δικαιολογητικά, τα οποία και υπέβαλλε στις 18 Ιανουαρίου 2023 στο υπεύθυνο γραφείο και ενημέρωσε το μηχανικό για τη σύνταξη 
των δικών του. Επίσης στις 9 Δεκεμβρίου 2022 ο Γραμματέας του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών κ. Χάρης Κωνσταντόπουλος , είχε διαδικτυακή συνάντηση για το ίδιο θέμα και 
στις 16 Δεκεμβρίου 2022 απευθύνθηκε σε όλους τους φορείς των Καρυών, προκειμένου να υπάρξει ενημέρωση και ενδιαφέρον.  
 Ακολούθησε ΑΜΕΣΑ η υποβολή σχετικού φακέλλου στον  Αναπτυξιακό Οργανισμό  ΠΑΡΝΩΝΑ Α.Ε.  για τη χρηματοδότηση των απαραίτητων εργασιών (αποδυτήρια, μόνωση, σκεπή κλπ.).  
Έκτοτε αν και τα μέλη του Δ.Σ. ενημερώθηκαν ότι η πρόσκληση ενδιαφέροντος θα δημοσιευόταν στα τέλη Ιανουαρίου του 2023, αυτή τελικά μετατέθηκε για το τέλος του 2023. Αυτό 
σημαίνει ότι ο χώρος δεν μπορεί ακόμη να χρησιμοποιηθεί και χρειάζεται υπομονή από όλους και κυρίως από τα παιδιά». 
 Ας ελπίσουμε ότι μέσα στους επόμενους μήνες θα ενταχθεί το έργο ώστε να ξεκινήσουν οι εργασίες. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Απολογισμός έργου και εκλογή νέου Δ.Σ. για τον σύλλογο «Οι Άγιοι Ανάργυροι» 
 Στις 11 Ιουνίου 2023 πραγματοποιήθηκε η Γ.Σ. του Σωματείου. Σύμφωνα με σχετική 
ανακοίνωση: «Η συνέλευση θα έπρεπε να γίνει κανονικά στο τέλος του χρόνου που 
συμπληρώνεται και η τριετία, ωστόσο επειδή έχουν παραιτηθεί 2 μέλη από το Διοικητικό 
Συμβούλιο είμαστε υποχρεωμένοι να συντομεύσουμε τις εκλογές γιατί με ελλιπές Διοικητικό 
συμβούλιο δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε και να  πάρουμε αποφάσεις». Σχετικά με τις 
εργασίες στις ο οποίες έχει συμμετάσχει το σωματείο: 
 Για τον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων: «Καταρχήν όλες οι εργασίες έγιναν πάντα με τη 
σύμφωνη γνώμη του  Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και της Μητρόπολης και εκδόθηκαν οι 
απαραίτητες άδειες. Η πρώτη επέμβαση ήταν η σταθεροποίηση των θεμελίων. Η 
εξασφάλιση των θεμελίων, όπως καλά γνωρίζετε, έγινε από ειδικό συνεργείο το καλοκαίρι 
του 2019 που λειτουργούσαμε σαν άτυπη εθελοντική ομάδα. Ο μηχανικός μας βρήκε 
εταιρεία που ασχολείται με τέτοιες ειδικές κατασκευές και με την άδεια της Ναοδομίας 
έγινε η θεμελίωση.  Συγκεκριμένα κατασκευάσθηκαν 13 τσιμεντοστήλες μέσα στο έδαφος 
κοντά στα θεμέλια με διάμετρο 35 εκατοστών και σε μεγάλο βάθος.  Όπως καταλαβαίνετε οι 
σημαντικές αυτές εργασίες δεν φαίνονται. Δεύτερη σημαντική επέμβαση η στήριξη της 
τοιχοποιίας, όπου έπρεπε να επισκευασθούν οι επικίνδυνες ρωγμές στους τοίχους και 
γενικά η στερέωση του όλου κτηρίου. Πήραμε τρεις προσφορές που τις αξιολόγησε ο 
μηχανικός  με τεχνοοικονομικά κριτήρια. Στη συνέχεια  πήραμε την  άδεια εκτέλεσης των 
εργασιών από την Μητρόπολη και μετά  εκδόθηκε η απαιτούμενη  άδεια από την Ναοδομία. 
Έτσι πέρυσι τον Ιούνιο έγιναν οι εργασίες επισκευής της τοιχοποιίας και πάλι από το ειδικό 
συνεργείο που ασχολείται με τέτοιου είδους εργασίες ήτοι ο καθαρισμός των σοβάδων 
εξωτερικά, η αρμολόγηση με ειδικά μηχανήματα και η παροχέτευση ενεμάτων για τη 
στήριξη της τοιχοποιίας με 14.000 περίπου λίτρα ειδικό υλικό που δένει την όλη κατασκευή. 
Με τις εργασίες αυτές και την αρχική θεμελίωση το κτήριο έγινε συμπαγές και 
διασφαλίσθηκε για πολλά - πολλά χρόνια. Τρίτη σημαντική επέμβαση ήταν οι εργασίες 
στήριξης στο εσωτερικό του Ναού γιατί οι σοβάδες έπεφταν και υπήρχαν επίσης μεγάλες 
ρωγμές στους τοίχους εσωτερικά. Η στερέωση έγινε με οπλισμένο εκτοξευμένο σκυρόδεμα 
(μέθοδος  ΓΚΟΥΝΑΪΤ) από το ίδιο συνεργείο που έχει εφαρμόσει αυτή την τεχνική στην 
στερέωση του παλαιού μουσείου της Ακρόπολης. Στη συνέχεια έγιναν οι απαραίτητες 
εργασίες σοβαντίσματος στο εσωτερικό και η στερέωση του τέμπλου με τσιμεντενέσεις. 
Τέλος τέταρτη επέμβαση, ήταν η επισκευή του τρούλου και οι φθορές στη στέγη για να 
εξασφαλισθεί από υγρασίες και η αντικατάσταση όλων των παλιών θυρών και παραθύρων 
με νέα. Σκοπός του Σωματείου μας είναι τα έργα που κάνουμε να είναι διαχρονικά, γι΄αυτό 
προσπαθούμε οι εργασίες να γίνονται με σύγχρονες μεθόδους και από συνεργεία με 
εμπειρία. Με όλες τις παραπάνω εργασίες το κτήριο εξασφαλίσθηκε εσωτερικά και 
εξωτερικά και εδώ σταματά η δική μας δραστηριότητα καθώς η άδεια που είχαμε από την 
Μητρόπολη και το εκκλησιαστικό συμβούλιο ήταν ουσιαστικά η στερέωση και εξασφάλιση 
του κτηρίου. Απομένει να τοποθετηθούν τα πλακάκια και το βάψιμο εσωτερικά καθώς και  

κάποια εξωτερική διαμόρφωση του εδάφους. Τις εργασίες αυτές θα τις κάνει το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και εμείς θα βοηθήσουμε όπου μπορούμε και είμαστε σε καλή 
συνεργασία με τον πατέρα Λεόντιο για το σκοπό αυτό. 
 Για τους λοιπούς Ναούς, «όπως έχετε δει όλοι πέρυσι το 15αύγουστο το Τέμπλο του Ι.Ν. 
Κοίμησης της Θεοτόκου (Παναγία) έχει γίνει ένα πραγματικό στολίδι με τα έξοδα να έχουν 
προσφερθεί από την οικογένεια Μαρίας Αλεξάκη Κουτσόγιωργα, ενώ πέρυσι κάναμε 
κάποιες μικρές επισκευές στον Ι.Ν. Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ήτοι επισκευή θυρών 
και παραθύρων, επιδιόρθωση τρούλου, γριπιδών και κορνιζών γύρω από τα κουφώματα». 
Έγινε επίσης αναφορά στην επίσκεψη των καθηγητών του Γεωπονικού πανεπιστημίου (Ανδ. 
Παπαδόπουλος και Νατάσσα Παντέρα) με σκοπό την εξέταση των υπεραινόβιων πλατάνων 
της Παναγίας και του δένδρου του Αη Θανάση και του Κάκαρη, ώστε να χαρακτηρισθούν 
μνημεία της φύσης και να προστατευθούν (εκτενή αναφορά έχει γίνει σε προηγούμενα 
τεύχη). 
 Σχετικά με τα οικονομικά στοιχεία αναφέρθηκε ότι «Το σωματείο μας στα τρία χρόνια 
δραστηριότητάς του για να φέρει σε πέρας τα παραπάνω έργα διαχειρίστηκε το ποσόν των € 
56.000- περίπου (€ 41.000- για τους Αγίους Αναργύρους και € 15.000- για την Παναγία). Τα 
ακριβή νούμερα βρίσκονται στις ετήσιες εκθέσεις της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Όλα τα 
χρήματα προήλθαν από δωρεές των πατριωτών μας εσωτερικού και εξωτερικού που μας 
εμπιστεύθηκαν. Τους ευχαριστούμε όλους για την εμπιστοσύνη που μας δείξανε». Τέλος, 
αναφέρθηκε ότι στο ταμείο απομένουν περίπου € 4.200-, που ο δωρητής τα προορίζει για 
τις απομένουσες εργασίες στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων και το Δ.Σ. βρίσκεται σε 
συνεννόηση με τον πατέρα Λεόντιο για να βρεθεί ο τρόπος με τον οποίο θα διατεθούν αυτά 
τα χρήματα για το σκοπό που επιθυμεί ο δωρητής. 
 Σύμφωνα με τα όσα ακούστηκαν στην Γ.Σ. υπάρχει διάθεση δραστηριοποίησης και σε 
άλλους τομείς, όπως καλλωπισμός και καθαριότητα δημόσιων χώρων σε συνεργασία πάντα 
με τις τοπικές αρχές και άλλους φορείς, εκδηλώσεις-ενημερώσεις σε θέματα κοινωνικά, 
υγείας κλπ με πρόσκληση ομιλητών ειδικών για κάθε θέμα, ενώ ένα όνειρο είναι, επίσης σε 
συνεργασία με άλλους φορείς του χωριού, η δημιουργία ενός μικρού θεάτρου στον χώρο 
του Ι.Ν. Αγίου Ιωάννη στο κοινοτικό Ωρολόγιο.  
 Ακολούθησαν οι εκλογές όπου αναδείχθηκε το νέο Δ.Σ. αποτελούμενο από: Δήμητρα 
Καραμπούκαλου – Βουκίδη (Προέδρος), Δήμητρα Πρεκεζέ (Αντιπρόεδρος), Παναγιώτα 
Κυριαζή (Γεν. Γραμματέας), Ανδρέα Βουκίδη (Ταμίας), Ελένη Καρδαρά (Δημοσιές Σχέσεις) 
και αναπληρωματικό μέλος την κα Φλωρίνα Ονοφρέι–Σαρρή. Για την ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ εκλέχθηκαν οι κυρίες Μαρία Λεβεντάκη (Προέδρος), Δήμητρα Λαβατσή και 

Δήμητρα Ρέπουλη (Μέλη) και Αρετή Κουτσόγιωργα (Αναπληρωματικό Μέλος). 
 
 Το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών συγχαίρει τους εκλεγέντες και τους 
εύχεται καλή επιτυχία στο έργο τους. 
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

 
Α΄   Μ Ε Ρ Ο Σ – Ι Ο Υ Λ Ι Ο Σ 

 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ο εκκλησιασμός της Αγίας Παρασκευής 
 Το πρωί της 26ης Ιουλίου το χωριό μας γιόρταζε την Αγία 
Παρασκευή και οι πιστοί συγκεντρώθηκαν στο όμορφο και 
ιστορικό Ιερό Ναό αφιερωμένο στην πολιούχο του κάτω 
χωριού για εκκλησιαστούν και να ζητήσουν την ευλογία της. 
Η Θεία λειτουργία ολοκληρώθηκε με την λιτάνευση της 
ιερής εικόνας της.  
 Να σημειωθεί ότι λόγω των εργασιών στον Ι.Ν. Αγίου 
Ανδρέα και η πανηγυρική λειτουργία της επόμενης ημέρας, 
27ης Ιουλίου στην μνήμη του Αγίου Παντελεήμονα έλαβε 
χώρα στον ίδιο Ναό. 

 

 
 

 

Τα Αραχοβίτικα πανηγύρια 
 
 Με πλήθος κόσμου και διάθεση για γλέντι διοργανώθηκαν για άλλη μια φορά τα ξακουστά στην Πελοπόννησο Αραχοβίτικα 
πανηγύρια. Αν και εφέτος οι ημερομηνίες 26 και 27 Ιουλίου ήταν μέσα στην εβδομάδα (Τετάρτη και Πέμπτη) και για 
αρκετούς συμπατριώτες από την Αθήνα και τις μεγάλες πόλεις ήταν δύσκολο να έρθουν, τα τραπέζια γέμισαν όλα και τις 
δύο βραδιές. Σε αυτό συνετέλεσε η μεγάλη προσέλευση των ομογενών μας, ο αριθμός των οποίων φέτος ξεπέρασε κάθε 
προηγούμενο, καθώς και οι ζεστές βραδιές που οδήγησαν και πολλούς επισκέπτες από τις γύρω πόλεις και χωριά στο να 
επισκεφτούν τις δροσερές Καρυές για να δειπνήσουν και να γλεντήσουν παραδοσιακά! 
 

Το πανηγύρι της Αγίας Παρασκευής 
 

 
 

 
 

 

Το πανηγύρι του Αγίου Παντελεήμονα 
 

 
 

 

 

Λαϊκή βραδιά στις Καρυές 

Την Παρασκευή 21 Ιουλίου ξεκίνησαν οι θερινές εκδηλώσεις. Ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Καρυών με την υποστήριξη του Νομικού 
Προσώπου Πολιτισμού και Περιβάλλοντος του Δήμου Σπάρτης 
διοργάνωσε στην Κεντρική Πλατεία των Καρυών  μια μουσική 
βραδιά με λαϊκή τραγούδια. 

 Το μουσικό σχήμα με την Γιώτα Αποστολάκου στο Τραγούδι, τον 
Γιώργο Σκουρό στο τραγούδι και στο μπουζούκι συνοδευόμενους 
από τους Ι. Κατσάπη, Π. Φωτόπουλο και Ν. Μανδραπήλο 
διασκέδασε τους κατοίκους και του παραθεριστές σε μια ζεστή 
βραδιά. 

 

 
 

 

 

 

Τροχαίο δυστύχημα στην επαρχιακή οδό Καρυών-Βαμβακούς 

 
 Ένα τραγικό περιστατικό έλαβε χώρα στις 30 Αυγούστου λίγα χιλιόμετρα πριν του χωριού της 
Βαμβακού.  
 Πιο συγκεκριμένα, ο οδηγός λεωφορείου Κ.Τ.Ε.Λ, που πραγματοποιούσε το δρομολόγιο Σπάρτη 
– Βαμβακού – Σπάρτη, αισθάνθηκε έντονη δυσφορία και αδιαθεσία, αδυνατώντας να ελέγξει το 
όχημα, το οποίο εξετράπη της πορείας του και βρέθηκε εκτός οδοστρώματος.  
 Στο σημείο κλήθηκαν οι αρμόδιες αρχές για τις απαραίτητες ενέργειες απεγκλωβισμού του 
άτυχου άνδρα από το όχημα, ο οποίος τελικά δεν τα κατάφερε και κατέληξε. Ευτυχώς τα δύο 
άτομα που επέβαιναν στο λεωφορείο δεν τραυματίστηκαν. 
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 Συγκίνηση και υπερηφάνεια ήταν τα συναισθήματα που κατέκλυσαν κάθε Αραχοβίτη/Καρυάτη που έλαβε μέρος στους μεγάλους εορτασμούς των 100 ετών της Αδελφότητας. 
Εκατοντάδες ήταν οι πατριώτες που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του Δ.Σ. της και κατέκλυσαν το Πάρκο Καρυές στην Γκαστόνια της Βόρειας Καρολίνας το διήμερο 16-17 Ιουνίου 2023 για 
να εορτάσουν τη μεγάλη επέτειο. Όχι μόνο από την ευρύτερη περιοχή του Νότου των Η.Π.Α., αλλά και από πιο μακρινές περιοχές όπως τη Νέα Υόρκη, το Σικάγο και το Σιάτλ οι πατριώτες 
ταξίδεψαν για να βρεθούν όλοι μαζί, ενώ σύσσωμο ήταν και το προεδρείο της Αδελφότητας Τορόντο Καναδά με κάποιους να έρχονται ακόμα και από το μακρινό Κάλγκαρυ. Με βροντερή 
την παρουσία της νεολαίας το πανηγύρι το βράδυ του Σαββάτου, ενώ ασφυκτικά γεμάτη ήταν την επόμενη ημέρα και η αίθουσα εκδηλώσεων στο κυριακάτικο γεύμα που ακολούθησε 
μετά την Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Κοίμησης της Θεοτόκου και την απόδοση τιμών στο Μνημείο των Δωρητών και Ιδρυτών της Αδελφότητας. 
 Στα πλαίσια αυτά, ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών δεν μπορούσε να λείψει και για τον σκοπό αυτό στις εκδηλώσεις παραβρέθηκε ο Γραμματέας του Δ.Σ. κος Χαρ. 
Κωνσταντόπουλος μεταφέροντας τον χαιρετισμό του Συνδέσμου σε όλους τους συμπατριώτες. 
 

Καλωσόρισμα 
 του Προέδρου της Αδελφότητας Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» 

κου Νικολάου Κων/νου Καρύγιαννη (Nick Gus Karres) 
 

 

 

 Καλώς ήρθατε στο πάρκο «Καρυές». 
Είμαστε εδώ για να γιορτάσουμε μια 
ιστορική στιγμή των 100 χρόνων του 
οργανισμού  Αδελφότης Αραχοβίτων «Αι 
Καρυαί» και του Πάρκου Καρυών. Τι 
χαρούμενη και ευχάριστη ημέρα για τον 
εορτασμό των 100 χρόνων. Εκατό χρόνια! 
Βλέπω σήμερα εδώ τόσους συγγενείς και 
αγαπημένους φίλους που είναι απόγονοι 
Αραχοβιτών.  

 Είμαστε εδώ σήμερα για να δούμε αγαπημένα πρόσωπα και 
αγαπημένους φίλους που θα βλέπαμε εδώ με τα χρόνια κάθε Αύγουστο 
στο ετήσιο πικ-νικ. Αλλά ένα μέρος μας είναι εδώ προς τιμήν των 
συγγενών μας, που δημιούργησαν αυτήν την οργάνωση πριν από 100 
χρόνια. Είμαστε εγγόνια, δισέγγονα, ανίψια, ανιψιοί αυτών των 
τολμηρών, που δημιούργησαν την Αδελφότητα και έχτισαν αυτόν τον 
τόπο, το Πάρκο των Καρυών μας. 
Ας πάμε πίσω στα πρώτα χρόνια του 20ού αιώνα. Οι Αραχοβίτες είχαν 
αρχίσει να μεταναστεύουν στην Αμερική, τον Καναδά και την Αυστραλία. 
Εδώ, σε αυτήν την περιοχή, αυτοί οι Αραχοβίτες ξεκίνησαν τη ζωή τους 
στη Γκαστόνια, τη Σάρλοτ, το Σπάρτανμπουργκ και το Γκρίνβιλ. Ξεκίνησαν 
τις οικογένειές τους και ευημερούσαν στην Αμερική, ωστόσο δεν ξέχασαν 
την αγαπημένη τους γενέτειρα, την Αράχοβα. Η αγάπη τους για το χωριό, 
οι άνθρωποι που είχαν αφήσει εκεί και οι Αραχοβίτες μετανάστες εδώ 
στην Αμερική, ενέπνευσαν μια ομάδα νέων ανδρών να ξεκινήσει η 
Αδελφότητα Αραχοβίτων-Καρυατών το 1923. Αυτοί οι 10 άνδρες ήταν οι 
ιδρυτές: από το Σπάρταμπουργκ ο Παναγιώτης Δ. Μεϊντανής, από τη 
Σάρλοτ οι Νικόλαος Δ. Καπερώνης, Ματθαίος Δ. Καρύγιαννης, Ερνέστος 
Γ. Κοψιαύτης, Παρασκευάς Κ. Πίτσιος και Ανδρέας Σ. Παπαπίτσιος, από 
την Γκαστόνια  οι  Χρήστος και Παναγιώτης Π. Λεβέντης και ο Ανδρέας 
Σ. Τράκας και από το Γκρήνβιλ ο Παναγιώτης Ν. Χάρακας. Το όραμά τους 
ήταν να βοηθήσουν τους Αραχοβίτες μετανάστες να αποκτήσουν 
υπηκοότητα, οικονομικά έξοδα βοήθειας, στέγασης, ιατρικής περίθαλψης 
και ταφής. Η Αδελφότης είναι επίσημος φιλανθρωπικός οργανισμός. Στο 
ιδρυτικό Καταστατικό της δηλώνει ως σκοπό της «να βοηθήσει τους 
συγγενείς μας στην πατρίδα μας, την Αράχοβα, βοηθώντας την ευημερία 
και την άνεση των αγαπημένων μας εκεί και σε αυτή τη χώρα υιοθεσίας». 
Επίσης, «να ενθαρρύνει την εκπαίδευση, τη θρησκεία, την καλύτερη 
ηθική και κοινωνική κατάσταση μεταξύ των μελών και των συμπολιτών 
Αραχοβιτών». 
 Είμαι βέβαιος ότι γνωρίζετε τις ιστορίες που λέγονται για την 
Αδελφότητα που έκανε ακριβώς αυτό. Ας σκεφτούμε τι συνέβη στην 
Αράχοβα τα τελευταία 100 χρόνια. Το χωριό άντεξε 2 παγκόσμιους 
πολέμους, τη ναζιστική κατοχή, το κάψιμο των σπιτιών σε όλο το χωριό, 
τον Εμφύλιο. Τότε δραστηριοποιήθηκε η Αδελφότητα και βοήθησε το 
χωριό.  Αξίζει να αναφερθούμε σε δύο σημαντικές συνεισφορές. Πριν από 
100 χρόνια δεν υπήρχε κτίριο ικανό να στεγάσει το σχολείο ώστε να 
μορφωθούν τα παιδιά στο χωριό. Τα μέλη της Αδελφότητας προχώρησαν 
στην χρηματοδότηση του έργου.  Σήμερα το σχολείο εξακολουθεί να 
εξυπηρετεί την εκπαίδευση των παιδιών του χωριού. Το άλλο μεγάλο  

Στο πανηγύρι του Σαββάτου 

  
 

 
 

 

 

 
 

 

 

  

 Δεν ξέχασα ένα άλλο σημαντικό επίτευγμα. Οι ιδρυτές και τα μέλη επιθυμούσαν ένα μέρος παρόμοιο με το χωριό. Το βρήκαν εδώ, το πάρκο «Καρυαί». 45 στρέμματα και κοντά σε βουνό. 
Αγόρασαν το ακίνητο και έχτισαν αυτό το μέρος και εδώ είμαστε. Εδώ και 100 χρόνια το πάρκο έχει φιλοξενήσει γάμους, βαπτίσεις, εκκλησιαστικές λειτουργίες, μακαρονάδες, το 
παραδοσιακό πικνίκ του Αγίου Γεωργίου και το ετήσιο πικνίκ του Αυγούστου. Το πικνίκ του Αυγούστου ήταν πάντα το αποκορύφωμα των καλοκαιριών μας μεγαλώνοντας. Συντροφιά, 
μουσική και χορός μέχρι αργά το βράδυ. Τι ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ. Εδώ σήμερα υπάρχουν πολλά μακροχρόνια μέλη και υποστηρικτές, που είναι αφιερωμένα στην Αδελφότητα. Υποστήριξη στο 
Διοικητικό Συμβούλιο και χειρισμός των επιχειρηματικών πτυχών της λειτουργίας της. Για δεκαετίες οι κυρίες ετοιμάζουν και σερβίρουν τα γλυκά. Φροντίζουν για την εκκλησία. Κάνοντας 
ό,τι χρειάζεται στο παρασκήνιο. Πολλοί αφοσιωμένοι άντρες μαγειρεύουν και αναλαμβάνουν να ετοιμάζουν τα γεύματα, χρόνο με τον χρόνο. Όσα μέλη και Αραχοβίτες χάσαμε τιμώνται 
κάθε χρόνο, ακολουθώντας τη Θεία Λειτουργία στο μνημείο σε μνημόσυνο σε κάθε πικνίκ του Αυγούστου. Το 1965 η Αδελφότητα ίδρυσε το Καθίδρυμα (Foundation) Υποτροφιών. Σκοπός 
του είναι να βοηθήσει Αραχοβίτες που έχουν ανάγκη και να χορηγεί υποτροφίες κάθε χρόνο σε φοιτητές εδώ και στην Ελλάδα. Σήμερα το Ίδρυμα απονέμει 15.000 $ ετησίως. 
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Ο γραμματέας του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών κος Χαρ. Κωνσταντόπουλος 

(αριστερά) παραδίδει αναμνηστική πλακέτα στον πρόεδρο της Αδελφότητας 
Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» κο Νικ. Καρύγιαννη (δεξιά) 

Χαιρετισμός 
του Γραμματέα του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών (Σ.Α.Κ.) 

Χαράλαμπου Αθ. Κωνσταντόπουλου 
 

 

 

Αγαπητοί πατριώτες, 
 Με μεγάλη χαρά σας απευθύνουμε του θερμούς μας 
χαιρετισμούς για τα 100 χρόνια έτη της Αδελφότητας 
Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ». 
 Πρόκειται για έναν αιώνα αγάπης προς την Μητέρα 
Πατρίδα και προσφοράς για τον όμορφο τόπο των 
Καρυών, της ηρωικής Αράχοβας. 
 Η Αδελφότητα, τόσο σαν σύλληψη μιας ιδέας από 
μια ομάδα νέων συμπατριωτών, όσο και σαν 
δημιουργία και λειτουργία ως οργανισμός κατά τη 
διάρκεια της ζωής της, αποτελεί κατά τη γνώμη μας, 
ένα παγκόσμιο φωτεινό παράδειγμα της 
Ελληνοαμερικανικής ταυτότητας και Χριστιανικής και 
πατριωτικής συνεισφοράς και πολιτισμού. 

 Να είστε όλοι υπερήφανοι για τους γονείς σας και του παππούδες και τις γιαγιάδες 
σας. Για αυτούς που αν και σε ένα τόπο μακρινό και ξένο στην αρχή για αυτούς, 
παράλληλα με τον καθημερινό αγώνα για την προκοπή των ιδίων και των παιδιών τους, 
όχι μόνο δεν ξέχασαν αυτούς που άφησαν πίσω, αλλά στήριξαν και αναμόρφωσαν ένα 
ολόκληρο χωριό. Σήμερα, μέσω των έργων που η Αδελφότητα σχεδίασε, υποστήριξε και 
τελικά υλοποίησε βελτιώνοντας τη ζωή των Αραχοβιτών/Καρυατών έχει δημιουργηθεί 
ένα πανέμορφο ζωντανό χωριό που καθημερινά επισκέπτονται δεκάδες επισκέπτες 
θαυμάζοντας τα ανθρώπινα έργα. 
 Καλούμε όλους τους πατριώτες, απόγονους αυτών των άξιων ανθρώπων να συνεχίσουν 
να στηρίζουν το έργο της. Τους καλούμε όπως πάντα να επισκεφτούν τις όμορφες 
Καρυές, την Αράχοβα μαζί με την οικογένειά τους, όπου τους περιμένουν πολλές 
ευκαιρίες για αναψυχή και διασκέδαση. Σηματοδοτημένα μονοπάτια και ποδηλατικές 
διαδρομές πολλών χιλιομέτρων μέσα στην φύση, αθλητικές δραστηριότητες, αναψυχή 
(σύγχρονοι και παραδοσιακοί ξενώνες, εστιατόρια και καφετέριες σε δύο πλατείες), 
πολιτιστικές εκδηλώσεις (πανηγύρια,  D.J. parties και συναυλίες) πανέμορφα μνημεία 
και εκκλησίες. Όλα αυτά δίπλα σε ένα από τα πιο πυκνά και παρθένα δάση της Ελλάδας, 
αυτό του Πάρνωνα, μόλις μιάμιση ώρα απόσταση από τις καλύτερες παραλίες της 
Ευρώπης (Άστρος, Γύθειο) και σε μισή με μια ώρα απόσταση από μνημεία παγκόσμιας 
πολιτιστικής κληρονομίας (Μυστράς, Αρχαία Σπάρτη, Αρχαία Τεγέα). 
 Τέλος τους καλούμε να μας στείλουν τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των παιδιών και τον 
εγγονών τους στο karyates.association@karyes.gr, ώστε να λαμβάνουν κάθε τρίμηνο 
δωρεάν το δίγλωσσο (Ελληνικά – Αγγλικά) newsletter του Συνδέσμου των Απανταχού 
Καρυατών και με αυτό τον τρόπο να κρατούν επαφή με τον τόπο των προγόνων τους. 
Είμαστε στη διάθεση όλων σας για ιδέες και σκέψεις που θα πάνε το χωριό μας ακόμα 
πιο ψηλά. 
 Τέλος θα μου επιτρέψετέ να σας πω δύο λόγια για το μεγάλο project που ο Σύνδεσμος 
έχει αναλάβει και υλοποιεί αυτό του: 

ΚΕΝΤΡΟΥ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
 Ο στόχος του Συνδέσμου είναι να διατηρήσει τη μνήμη, να ενισχύσει τους δεσμούς με 
τους Καρυάτες ανά τον κόσμο. 
 Το συγκρότημα των δύο κτηρίων στην κεντρική πλατεία των Καρυών, ιδιοκτησίας του 
Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών από το 2006, φιλοδοξεί να φιλοξενήσει ένα χώρο 
που θα αφηγείται την ιστορία του τόπου, να προάγει τον πολιτισμό. Όμως κυρίως 
επιθυμία όλων είναι να γίνει σύμβολο μνήμης και σύνδεσης για τους Καρυάτες που 
έφυγαν από τον τόπο τους και ζουν στο εξωτερικό αλλά και αφορμή ανακάλυψης για τις 
νέες γενιές που μεγαλώνουν στην Αμερική, τον Καναδά ή την Αυστραλία και για τις 
οποίες οι Καρυές είναι μια αφήγηση των γονιών ή των παππούδων τους.  
 Σας καλούμε λοιπόν όλους να μας στείλετε ένα σύντομο ιστορικό της οικογένειάς σας 
και την πορεία της συνοδευόμενο από φωτογραφίες και ότι άλλο υλικό επιθυμείτε. 
Εμείς θα το προστατεύσουμε, θα το ψηφιοποιήσουμε και θα το οργανώσουμε. Ας 
φανταστούμε τη συγκίνηση των παιδιών και των εγγονών, όταν θα επισκέπτονται τον 
χωριό των παππούδων τους και πηγαίνοντας στο Μουσείο θα βλέπουν την πορεία της 
οικογένειά τους και θα μαθαίνουν τις ρίζες τους. Έτσι θα υλοποιηθεί η επιθυμία του 
Συνδέσμου, ο χώρος έκθεσης που θα φιλοξενηθεί στο κτήριο να γίνει αναφορά για τους 
ανθρώπους των Καρυών (Αράχοβας). 
 Εκ μέρους του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών, ευχόμαστε σε όλους να 
συνεχίσουν επάξια το έργο της Αδελφότητας και για επόμενα 100 χρόνια! 

 Καλή αντάμωση στον πλάτανο! 

Κυριακάτικη Θεία Λειτουργία και απόδοση τιμών 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 

-συνέχεια από τη σελίδα 4- 

Καλωσόρισμα του Προέδρου της Αδελφότητας Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» 
κου Νικολάου Κων/νου Καρύγιαννη (Nick Gus Karres) 

 Αυτή τη στιγμή, το 2023, πολλοί από εσάς μπορεί να είστε περίεργοι για το πού βρισκόμαστε 
αυτήν τη στιγμή. Αυτή τη στιγμή λοιπόν έχουμε πάνω από 100 μέλη, το Ίδρυμα συνεχίζει να 
χορηγεί χρήματα για υποτροφίες και να βοηθά Αραχοβίτες που έχουν ανάγκη. Συνεχίζουμε τις 
παραδόσεις του Πικ-νικ του Αγίου Γεωργίου και του Αυγούστου. Έχουμε εκκλησιαστικές 
λειτουργίες του Σαββάτου. Ο Ιερός Ναός της Κοίμησης της Θεοτόκου και το διοικητικό κτίριο 
έχουν ανακαινιστεί εκτενώς. Πρόσφατα, επικοινώνησε με τον Αδελφότητα ο πρόεδρος της 
οργάνωσης στην Αράχοβα, που ηγείται του έργου των αναστηλώσεων των εκκλησιών του 
χωριού. Το Δ.Σ. της Αδελφότητας ενέκρινε να συμβάλει στο έργο αποκατάστασης και θα 
συνεχίσει να υποστηρίζει το έργο. Ο πρόεδρος έγραψε μια επιστολή ευχαριστώντας μας για την 
υποστήριξή μας και για να μας συγχαρεί για τα 100 χρόνια μας. Επαναλαμβάνεται ότι οι ιδρυτές 
ήθελαν να ενθαρρύνουν την εκπαίδευση, τη θρησκεία, την ευημερία των ανθρώπων της και να 
βελτιώσουν την ηθική και κοινωνική κατάσταση μεταξύ των μελών και των συμπολιτών της 
Αραχοβιτών. Και ακόμα και σήμερα συνεχίζουμε να κάνουμε ακριβώς αυτό. Θα προσπαθήσουμε 
να συνεχίσουμε όλες τις παραδόσεις μας και να μην ξεχάσουμε ποτέ καμία από αυτές. Για τα 100 
χρόνια και το μέλλον, η Αδελφότητα θα κρατήσει τις παραδόσεις του και θα συνεχίσει. Ας μην 
ξεχάσουμε ποτέ τη μεγάλη ιστορία της Αδελφότητας και να μην ξεχάσουμε ποτέ την Αράχοβα. 

 Ευχαριστώ! 

mailto:karyates.association@karyes.gr
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Χαιρετισμός Εφημέριου Καρυών Πατέρα Λεοντίου 

 Αγαπητοί Αραχοβίτες, Αραχοβίτισες, με πολύ χαρά απευθύνομαι στην αγάπη  σας με την 
ιδιότητα του νέου εφημερίου της ενορίας. Κατά το μικρό χρονικό διάστημα το οποίο βρίσκομαι 
στο χωριό, έχω γίνει αποδέκτης της μεγάλης αγάπης που τρέφεται για το χωριό σας. Καρπός 
αυτής της αγάπης είναι ό,τι έχουμε καταφέρει σε εκκλησιαστικό επίπεδο παρά τις μεγάλες και 
πολλές δυσκολίες που συναντούμε. Τρανό παράδειγμα όλους αυτής της αγάπης για τον τόπο 
είναι η επικεράμωση του ενοριακού ιερού ναού Αγίου Ανδρέα η οποία φάνταζε ουτοπικός 
στόχος, ο οποίος όμως και με τη Χάρη του Κυρίου μας εκτελείται. 
  Έχοντας την ιδιαίτερη ευλογία και τιμή να είμαι εφημέριος του χωριού κατά τη συμπλήρωση 
100 ετών της αδελφότητας Αραχοβιτών Αμερικής και γνωρίζοντας την ευρύτητα του έργου σας 
στη δεύτερη πατρίδα σας, το οποίο σας καθιστά στη συνείδηση όλων μας άξια τέκνα και 
σπουδαίους πρεσβευτές της ελληνικής μεγαλουργίας. 
 Χαίρομαι που επικοινώνησα μαζί σας έστω και με αυτόν τον τρόπο, εύχομαι πλούσια τη Θεία 
Χάρη στις οικογένειες σας και με το καλό να ανταμώσουμε πάλι στην γλυκιά γη των Καρυών. 

                
         Ο εφημέριος του χωριού,  Αρχιμανδρίτης Λεόντιος Εμμ. Βαρδάκης 

 

 
 

 

Το κυριακάτικο γεύμα της Μακαρονάδας 

 
Ο πρόεδρος του Δ.Σ. της Αδελφότητας κος Ν. Καρύγιαννης βραβεύει μέλη των 

οικογενειών των ιδρυτών και παρελθόντων προέδρων.  
Στο βήμα ο παρουσιαστής της εκδήλωσης κος Σαράντος Καπερώνης 

 
Ο γραμματέας του Συνδέσμου των 

Απανταχού Καρυατών κος Χαρ. 
Κωνσταντόπουλος απευθύνει χαιρετισμό. 

 
Ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Τορόντο 

Καναδά κος Ι. Θεοδωρακάκης 
απευθύνει χαιρετισμό 

 
Η απαγγελία των Εθνικών Ύμνων  

  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
ΓΑΜΟΙ 

* Στις 15 Ιουλίου στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία) στις Καρυές έγινε ο 
γάμος του Παναγιώτη Κολοβού από τις Καρυές και της Αδαμαντίας Φλώρου από την 
Σπάρτη. 
 * Στις 19 Αυγούστου στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Σπάρτης έγινε ο γάμος του Δημήτριου 
Παρ. Αρδάμη από τις Καρυές και της Αλεξάνδρας Αντ. Γεωργοπούλου από την Σπάρτη. 
Ακολούθησε δεξίωση στις Καρυές στον περίβολο του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής – 
Σχολείου. 

Ευχόμαστε στα νέα ζευγάρια να ζήσουν αγαπημένοι και κάθε ευτυχία στην κοινή τους ζωή! 

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 

* Στις 4 Ιουνίου στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία) στις Καρυές ο 
Γεράσιμος (Μάκης) Μωυσιάδης και η Δήμητρα Τσόπελα βάπτισαν την κόρη τους. Το όνομα 
αυτής Ιφιγένεια – Καλιρρόη. 
* Στις 16 Ιουλίου στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία) στις Καρυές ο Ιωάννης 
Σπ. Καρύγιαννης και η Ελένη Φουντά βάπτισαν τον υιό τους. Το όνομα αυτού Σπυρίδωνας. 
* Στις 30 Ιουλίου στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής στις Καρυές ο Ανδρέας Σιούτος και η 
Κωνσταντίνα Δρίτσα βάπτισαν την κόρη τους. Το όνομα αυτής Μελίνα-Υακίνθη. 

 Ευχόμαστε σε όλα τα παιδιά καλοί χριστιανοί! 
 

 

ΕΦΥΓΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ 
* Απεβίωσε στο Τορόντο του Καναδά και ετάφη στις 17 Ιουνίου στο κοιμητήριο της Αγίας 
Παρασκευής Καρυών ο Ιωάννης Σκιούρης, ετών 68. 
* Απεβίωσε στις 26 Ιουνίου και ετάφη στις 29 Ιουνίου στο κοιμητήριο της Αγίας 
Παρασκευής Καρυών ο Αναστάσιος Κυριαζής ετών 79. 
* Απεβίωσε στις 3 Ιουλίου και ετάφη στο κοιμητήριο Αγίου Νικολάου Καρυών, η Μαλάμω 
Στάματη, ετών 97. 

* Απεβίωσε στις 21 Αυγούστου στην Αθήνα και ετάφη στις 27 Αυγούστου στο κοιμητήριο 
Αγίου Νικολάου Καρυών, η Παρασκευή Αλαφογιάννη, ετών 86. Η εκλιπούσα ήταν 
θυγατέρα του Σπυρίδωνα Κρητικού και της Παναγιώτας Αρδάμη. 

 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια σε όλες τις οικογένειες 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
 

Ασχολείσαι με τις τέχνες; (εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 
Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να παρουσιάσεις τη δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους 

επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης των δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 
Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ  -- ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ / Για πληροφορίες E-mail: info@karyes.gr 
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